



Наш победный май

Ежегодная акция «Библионочь» всегда проходит в новых декорациях, связанных с определённой тематикой. В этом году она была посвящена празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.

ПРАЗДНИК, РОЖДЁННЫЙ ПОБЕДОЙ

В Центральной библиотеке имени Льва Толстого прошла программа под названием «Пять минут после Победы».

– Разрабатывая концепцию «Библионочи» этого года, мы вдохновились тем настроением, которое люди испытывали в первые часы и дни после объявления о Великой Победе. Это был настоящий праздник, пусть и со слезами на глазах,

но всё же повсюду царил атмосфера радости и счастья. Эту атмосферу Победного мая мы и старались передать, – говорит директор Городской централизованной библиотечной системы Галина АБРАМОВА.

Библиотекари всегда творчески и ответственно подходят к проведению акции, поэтому все задумки воплощаются в жизнь так, как и должны. Вот и в этом году заявленная тематика была выдержана очень чётко.

ПОГРУЖЕНИЕ В ЭПОХУ

После открытия начали свою работу различные тематические площадки, на которых можно было на несколько часов погрузиться в прошлое и ощутить его атмосферу. Так, на арт-остановке «Толстовки» работала танцевальная

площадка, где все желающие могли попробовать станцевать популярные в то время танцы, здесь же проходил мастер-класс по основам данных танцев, так что потанцевать могли даже те, кто этого не умеет.

Кроме танцевального в библиотеке проходили и другие мастер-классы, например, можно было стать участником моделирования военной техники, вспомнить или изучить основы сборки-разборки автомата, изготовить украшение с георгиевской лентой, а также некоторые солдатские атрибуты и композицию «Яблоневый цвет», для героев дня сегодняшнего можно было изготовить сувенир на мастер-классе под названием «Сувенир для героя» или подписать открытку на площадке «Мы с вами». Изделия и открытки позже будут переданы нашим бойцам.

МОДА ПРОШЛОГО И СПОРТИВНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Пучаствовав в мастер-классах, можно было заглянуть на ретро-дефиле, где участники воссоздавали образы мужчин и женщин, одетых по моде конца 40-х годов в красивые костюмы, платья, украшенные кружевными воротниками. Рассмотреть косынки и другие неизменные атрибуты одежды того времени или посетить библиотечный технопарк, где проходила акция «Лица Победы». Пока кто-то мастерил памятные сувениры, кто-то танцевал и любовался нарядами, самые ловкие гости пробовали свои силы в сдаче норм ГТО и на курсе молодого бойца под названием «Партизанская переправа».

Окончание на 3 странице

Евгений, Павлов. "Наш победный май" [Текст] / Е. Павлов // Российская провинция. - 2025. 3 мая. – С. 1, 3

Наш победный май

Окончание. Начало на 1 странице

ОБЪЕДИНЯЯ ПОКОЛЕНИЯ

Познакомившись со столь обширной и насыщенной программой, гости могли отдохнуть в библиотечном буфете, где у них была возможность отведать настоящей солдатской каши или сфотографироваться в тематической фотозоне.

Кульминацией вечера стал «Солдатский привал», на котором гости всех возрастов, собравшись у импровизированного костра, все вместе пели песни военных лет.

«Библионочь-2025» стала символом единства, благодарности и уважения к прошлому. Она показала, как важно помнить о подвигах наших предков и передавать эту память из поколения в поколение.

ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ

Не менее ярко и насыщенно прошла «Библионочь» в библиотеках Бузулукского района, например, в Проскуринской библиотеке в рамках акции состоялся час мужества «Мои земляки – герои войны».

Школьники познакомились с фотовыставкой, посвящённой участникам Великой Отечественной войны, архивными документами, орденами, медалями и предметами солдатской одежды. Дети с гордостью делились историями о своих прадедушках, чьи фотографии они нашли в «Книге памяти». Дополнила мероприятие книжная выставка «А я читаю о войне и помню подвиги отцов и дедов». Книги, представленные на ней, погружали в атмосферу тех страшных, но героических лет, напоминая о важности памяти и уважения к тем, кто сражался за нашу свободу.

ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

Несколько площадок предлагалось посетить юным гостям акции в библиотеке посёлка Красногвардеец. Так, в «Штабе Героев» школьникам рассказали о подвигах их земляков, защищавших Родину, и о ключевых сражениях Великой Отечественной войны.

В игре «Разведка» юные читатели по описанию находили книги о войне, погружаясь в её трагические и героические страницы.

Без перерыва работала в библиотеке «Почтовая станция», где ребята читали «Живые письма» фронтовиков и писали свои послания в прошлое, обращаясь к прадедам.

На «Военном полигоне» дети тренировались в стрельбе.

В завершение мероприятия участники, вдохновлённые акцией, поделились личными военными историями своих семей.

УРОКИ МУЖЕСТВА

В Елховской библиотеке для гостей мероприятия работала две площадки: «Герои СВО – наши земляки», на которой можно было узнать о современных героях боевых действий, и «Актёры советского кино – участники Великой Отечественной войны», на которой рассказывалось о вкладе



Здесь же звучали семейные истории. Гости делились воспоминаниями о родных, которые защищали страну на фронтах и в тылу. Их слова, простые и искренние, напоминали: Великая Победа – это история каждого дома, каждой семьи, это общий подвиг, рождённый из веры и любви к Родине.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Интересный интерактив предложили детям в Колтубановской поселковой библиотеке.

На площадке «Письма огненных лет» ребята узнали о роли военной полевой почты, о том, как письма преодолевали тысячи километров, чтобы донести тепло родных сердец до солдат на передовой. Эти письма, пропитанные запахом пороха и дымом сражений, вызывают трепет и уважение. Особую трогательность и значимость придало прочтением писем, написанного жителем села своим младшим братьям в ноябре 1941 года. Его искренние слова и переживания тронули сердца всех присутствующих.

На площадке «Голубь мира – голубь победы» царил творческая атмосфера. Участники акции создавали символ Победы – брошь, объединяющую Георгиевскую ленту, олицетворяющую воинскую славу, и голубя, символизирующего мир. Каждый шаг в процессе изготовления броши был наполнен глубоким смыслом и ощущением причастности к общей памяти. Завершив работу, ребята гордо носили свои символы на груди, напоминая себе и окружающим о важности сохранения памяти о тех, кто отдал свою жизнь за свободу Родины.

«Библионочь» в библиотеках Бузулукского района прошла насыщенно и ярко, объединив жителей и гостей населённых пунктов района в общем деле сохранения памяти о героях Великой Отечественной войны и современных героях боевых действий.

Евгений ПАВЛОВ

известных артистов в общее дело Победы. После рассказа о судьбах столь разных людей, дети вместе с библиотекарями пришли к выводу о том, что у каждого времени свои герои, но защищают они всегда то, что им дорого – нашу Родину, и нам важно помнить о тех, кто боролся за мирное небо над головой, не щадя своей жизни ради победы над врагом.

ОТ КНИГ ДО РЕЛИКВИЙ

В этот вечер Елшанская библиотека превратилась в место, где оживали истории героев. Атмосфера проникнута была уважением, теплом и искренней благодарностью тем, кто сражался за свободу.

На книжной выставке «9 Мая – Победа 80» гости перелистывали страницы, полные мужества и боли. Каждая книга – словно живой свидетель той далёкой войны, в которой сердца людей горели любовью к Родине.

Рядом, на стендах, аккуратно выложенные ордена, медали, пожелтевшие фотографии и Сталинские грамоты рассказывали без слов о подвигах. Глядя на эти реликвии, невозможно было не почувствовать дрожь в груди – память о героях словно сама вступала в диалог с каждым посетителем.

С трепетом ребята писали «письма Победы» участникам СВО – простые слова благодарности и надежды, вложенные в конверты с таким сердечным теплом, что они непременно согреют адресатов на передовой.